
IUT NB Semestre 1
DUT GCCD Module MTU, Mathématiques

Pour un bon départ en Mathématiques
— Documents et calculatrice interdits —

Exercice 24 (Vecteurs)
1) On a

−−→
AD = (xD − xA; yD − yA).

Par ailleurs
−→
AC +−−→AB = (xC − xA; yC − yA) + (xB − xA; yB − yA)

= (2− (−1);−2− 2) + (2− (−1); 3− 2)
= (3;−4) + (3; 1)
= (6;−3).

Donc

−−→
AD = −→AC +−−→AB ⇔

®
xD − xA = 6
yD − yA = −3

⇔
®

xD = xA + 6
yD = yA − 3

⇔
®

xD = 5
yD = −1

.

2) D’après la relation de Chasles on a :

−−→
CE = −−→BD −

−−→
AD = −−→BD +−−→DA = −−→BA.

Donc
(xE − xC ; yE − yC) = (xA − xB ; yA − yB).

Ainsi on obtient :

−−→
CE = −−→BD −

−−→
AD ⇔

®
xE − xC = xA − xB

yE − yC = yA − yB

⇔
®

xE = xA − xB + xC

yE = yA − yB + yC

⇔
®

xE = −1
yE = −3

.

3) Déterminons le point F tel que −−→BF = 1
2
Ä−→
AE +−−→CD

ä
.

On a :
−−→
BF = (xF − xB ; yF − yB).

Par ailleurs

−→
AE +−−→CD = (xE − xA; yE − yA) + (xD − xC ; yD − yC) = (xE − xA + xD − xC ; yE − yA + yD − yC).

Donc
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−−→
BF = 1

2
Ä−→
AE +−−→CD

ä
⇔


xF − xB = 1

2 (xE − xA + xD − xC)

yF − yB = 1
2 (yE − yA + yD − yC)

⇔


xF = 1

2 (xE − xA + xD − xC) + xB

yF = 1
2 (yE − yA + yD − yC) + yB

⇔

 xF = 7
2

yF = 1
.
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